责编:张利平 组版:王震 校对:公大年

开栏语

有这样一群人,他们担时代之责、传悬壶之术、承济世之德,用精湛医术呵 护百姓健康,用顽强拼搏创造生命奇迹,用奉献坚守阐释医者仁心,他们被誉为 白衣天使、新时代最可爱的人。在第六个"中国医师节"即将到来之际,为深入 贯彻落实党的二十大精神,持续推动"三个年"活动走深走实,大力弘扬崇高职 业精神和伟大抗疫精神,陕西省卫生健康委联合三秦都市报社即日起推出"暖 医先锋"系列主题报道,在三秦都市报、秦闻客户端、三秦网开设专栏,组织记者 深入各医疗卫生机构蹲点采访,以新闻视角讲述基层一线医务工作者立足本职 岗位,用心用情服务百姓健康的生动故事。

用情守护百姓健康

记陕西省中医医院针灸四科主任杨改琴

"医生的职责是治病救人,工作要对得起自己的良心。"这是杨改 琴开会时常说的一句话。34年来,杨改琴在"守护百姓健康梦"的道 路上,用不离不弃的坚守和仁心仁术的付出,为患者带去福音。近 日,就随记者一起走进陕西省中医医院针灸四科,听听她的故事。

份坚守汇聚银针力量

"作为一名医护人员,解除患者的痛 苦,让患者感觉到如家般的温暖,这就是 我的职责。"这一做就是34年。

"刚开始学针灸时也是有点不情愿, 但是上临床后,越来越多的病人经过我的 治疗而康复,慢慢沉淀的这份职业荣誉感 和成就感,让我真正喜欢上了针灸。

"指上有银针,心中有神明"是她的座 右铭,她认为"心存善念"是一个医者最基 本的行医底线,三十多年来为能解除患者 的病痛她坚守着这个底线。她主要擅长 诊治中风、面瘫、颈、肩、膝病、胃炎、便秘、 耳鸣、耳聋、亚健康等数十种疾病,不仅针

灸取穴精当,而且处方用药精简,临床疗 效显著,深受广大患者的信任。

一花独放不是春,百花齐放春满 园。"自从杨改琴担任针灸四科主任后,她 -直在思考、摸索针灸新技术,如何将中 医针灸发扬光大,科室打造成为品牌科 室。为此,她多次自费参加培训班,学习 埋线、小针刀等新技术,回到医院后,并传 道授惑解惑,让全科同事一起学习,并已 广泛应用于临床,取得很好的疗效。

在针灸这个广阔舞台上,她刻苦钻研 医术,不忘学医初心,书写了一篇篇辉煌 的篇章。

■ 一份执着诠释医者大爱

针灸科诊室的墙上,挂满了大大小小 的锦旗。杨改琴常对学生说,要苦病人之 苦。因此,对于病情较重的和路途遥远的 病人加号的请求,杨改琴也常常加班加点 为他们尽心治疗,深受广大患者的尊敬和 好评。正是这样,慕名而来的病人络绎不 绝,她从不推托,不摆架子,热情的接待每 一位患者。

"真心感谢杨改琴主任及护士对我母 亲的及时治疗和帮助,她的症状才有明显 缓解,感谢你们!"这是发生在2022年12月 陕西省中医医院针灸四科感人的一幕…… 针灸四科收到了写有"医德高尚 医术精 湛"八个大字的一面锦旗、代表着李先生 及其家属对杨改琴主任团队的真诚谢意。

60岁的李阿姨因腰部不舒服来陕西 省中医院门诊就医,因为疼痛加剧,给医 生边说边趴在桌上,正在坐诊的杨改琴急 忙上前搀扶她到治疗床上,经过仔细检查 结合病史考虑,诊断为腰椎间盘突出并继 发坐骨神经痛,找到压痛点后快速针刺, 及时地给予针灸治疗,有效缓解了她的疼

痛症状。杨改琴得知老人独自来看病,行 动不便,孩子不在跟前,随手又帮老人取 了口服药物,联系了滴滴送回家。在后期 的两次针灸治疗,哪怕不是杨改琴的门 诊,老人都要通过护士送上自己对杨主任 的感谢。

陕西省中医医院针灸科主要面对的 患者群体是老人,为了方便患者,杨改琴 组织科室人员专门建立了一个医患微信 群,他们遇到任何疾患、医疗问题,可以直 接在微信群里进行询问,医生也会在第一 时间进行解答。目前,微信群已经演变成 个庞大的家庭医生答疑群和保健知识

目前,杨改琴通过多年总结的临床经 验,发表科研论文50余篇,出版专著《刺血 疗法优势病种及操作技法》,获陕西省科 学技术成果二等奖2项。本报记者 亓敏



陕西新增40个省级公共文化 服务高质量发展示范乡镇(街道)

本报讯(记者 夏明勤)近日,省文化和 旅游厅发布《关于命名第三批陕西省公共文 化服务高质量发展示范乡镇(街道)的通知》, 决定命名西安市雁塔区大雁塔街道等40个 乡镇(街道)为第三批"陕西省公共文化服务 高质量发展示范乡镇(街道)"。截至目前,陕

西共命名了三批合计105个乡镇(街道)。

省文旅厅希望被命名的乡镇(街道)充 分发挥示范引领作用,再接再厉,进一步优 化资源配置 创新公共文化服务方式 不断 加强公共文化产品和服务供给,更好地满足 人民群众对美好生活的向往。

临潼再添3家"职工心灵驿站

本报讯(蒋冬梅记者成东丽)7月21 日,临潼区总工会开展了职工心理健康专题 讲座,并为新增的区计生协会、华清小学、骊 山新家园小学3家"职工心灵驿站"进行了 集中授牌。

截至目前,临潼区已建立4个"职工心 灵驿站",主要为辖区广大职工及其子女提 供心理调节指导、普及心理健康知识、举办

各类心理健康讲座及互动交流活动等,帮助 职工了解自身情绪状态、提升心理健康认 知、强化心理调节能力。

"今后我们将依托'职工心灵驿站',以 点带面,逐步扩大辐射面,不断提高职工家 庭的心理健康水平,切实增强职工的获得 感、幸福感、安全感。"临潼区总工会相关负

西安北站迎来暑期客流高峰

本报讯(记者 张毅伟)今年暑运以来,西安 北站客流持续高位运行,日均发送旅客17.1万 人左右,为期62天的暑运,西安北站预计发送 旅客1166万人次,日计划增开临客列车40列。

西安北站相当郑西高铁、大西高铁、西成高 铁、银西高铁等线路的运输任务。目前西安北 站迎来暑期客流高峰,客流主要以旅游、商务、 学生及务工流为主,整个暑期客流主要集中在 北京、上海、成都、重庆等方向,管内客流主要集 中在宝鸡、汉中方向。截至目前,从西安北站开 往北京、上海、成都、重庆、青岛、乌鲁木齐等方 向余票均比较紧张,省内除宝鸡、大荔、彬州方 向周内余票相对宽松外,汉中等方向余票均比 较紧张.

近期有乘火车出行的旅客请注意,西安北 站每日客流高峰时段集中在8:00-10:00、12:00-13:00,平均人流量在15000人左右。届时西安 北站东(西)落客平台车流较大,易出现拥堵状 况,建议尽量提前选择公共交通工具前往,以免 耽误出行计划。

大荔早熟苹果采摘忙



7月21日,渭南市大荔县冯村镇到处都是 红彤彤的苹果挂满枝头,弥漫着清甜的果香,一 派丰收繁忙的景象

据了解,大荔县冯村镇充分发挥资源优势, 积极推广特色时令水果新优品种,做好果品产业

的上档升级工作。采取市场引导、示范园带动 培训到田间等方法和措施,积极引导群众加快发 展各类时令水果,抢先占领市场,卖上好价钱,截 至目前,全镇发展早熟苹果已达3000余亩,亩收 本报记者 代泽均 摄 入达到上万元。

租 赁 权 拍 卖 公 告

拍 卖 公

关于 "万科未来星光" 项目车位销售的公告 尔林兔镇垃圾中转站及环卫配套设施建设项目环境影响评价征求意见稿公示